
Direttivo	Nazionale	S.I.Me.F.,		
Verbale	della	riunione	straordinaria	del	2	aprile		2016,		

ore		11	-16,	Via	Nirone	15,	Milano		
		

Presenti:		Re	Paola,	Roberto	Garcia,	Susanna	Raimondi,		Maria	Rita	Consegnati,	Paola	
Farinacci,	Costanza	Marzotto;	 	Elena	Allegri	(contattata	via	skype),	Lia	Mastropaolo	
(assente)	Marina	Lucardi	(assente).	
	
La	riunione	straordinaria	del	Direttivo	Nazionale	è	stata	convocata	con	urgenza	dalla	
Presidente	Paola	Re,	 a	 fronte	della	 lettera	pervenuta	 il	 29	marzo	u.s.	 da	parte	del	
membro	del	direttivo	stesso,	dott.ssa	Marina	Lucardi.		
All’odg	una	riflessione	sull’evento	critico	verificatosi,	la	risposta	collegiale	da	fornire	
alla	collega	ML		e	la	comunicazione	da	inviare	a	tutti	i	Soci,		in	merito	ai	contenuti	del	
messaggio	inviato	on	line,	con	oggetto	“dimissioni”,	alle	ore	11.23	alla	Presidenza,	ai	
Membri	del	direttivo	nazionale,	ai	Presidenti	delle		altre	due	macro	regioni	e	ai	soci	
fondatori	della	Simef	e	inoltrato	ad	alcuni		soci	alle	ore	11.45.		

Il	testo	del	messaggio	viene		analizzato	molto	approfonditamente	sia	per	gli	aspetti	
sostanziali	che	di	forma.	

I	presenti	condividono	la	totale	sorpresa	per	il	messaggio	pervenuto,	e	si	rammaricano	
per	 il	 contenuto,	 le	modalità	 di	 comunicazione	 scelte,	 i	 tempi	 e	 i	modi	 con	 cui	 la	
Collega	 prefigura	 la	 sua	 uscita	 dalla	 Società,	 nonché	 per	 la	 perdita	 per	 tutta	 la	
comunità	scientifica	dei	mediatori	familiari	afferenti	alla	S.I.Me.F.		

Molto	tempo	dell’incontro	è	stato	dedicato	a	ricordare	con	stima	ed	affetto	il	ruolo	di	
Marina	 Lucardi	 come	 Socio	 fondatore,	 Presidente	 nazionale	 in	 più	 mandati	 e	
attualmente	 	 membro	 del	 Direttivo	 Nazionale	 e	 della	 Commissione	 Didattica	 e	
Ricerca,	nonché	presidente	della	Macro	Regione	Centro	Sud.	Altresì	 il	dibattito	si	è	
focalizzato	sui	danni	di	immagine	ed	economici	che	potranno	derivare	alla	S.I.Me.F.	
come	gruppo	di	Mediatori	familiari	e	ai	singoli	soci	-	dei	quali	il	Direttivo	è	incaricato	
di	proteggerne	gli	interessi	professionali.		

La	Presidente	Paola	Re	aggiorna	i	presenti	sui	contatti	diretti	avuti	con	la	suddetta,	
con	alcuni	soci	fondatori,	e	con	i	professionisti	che	in	questi	giorni	si	sono	rivolti	stupiti	
e	 preoccupati	 alla	 Presidenza	 Nazionale;	 analogamente	 tutti	 i	 presenti	 hanno	
condiviso	 ricordi,	 significati	 e	 proposte	 per	 superare	 l’evento	 critico	 e	 procedere	
proficuamente	come	Società	Italiana	dei	Mediatori	Familiari.		

Il	gruppo	di	lavoro	ha	redatto	un	testo	da	inviare	in	risposta	a	Marina	Lucardi	a	firma	
dei	membri	effettivi	del	Direttivo	presenti	alla	riunione	straordinaria	(Re,	Consegnati,		
Farinacci,	Raimondi	e	Garcia)		e,	come	concordato	preventivamente	telefonicamente,	



ne	ha	dato	lettura	ad	Elena	Allegri	–	raggiungibile	via	skype	in	quanto	impossibilitata	
a	presenziare	all’incontro.		

Inoltre	 è	 stato	 concordato	 di	 indire	 al	 più	 presto	 un’	 Assemblea	 Nazionale	
Straordinaria			in	cui	discutere	gli	orientamenti	futuri		e	le	prospettive	operative	della	
S.I.Me.F.	in	vista		dell’Assemblea	Nazionale	per	il	rinnovo	delle	cariche,	che	si	terrà	in	
autunno	2016,	e	in	occasione	della	quale	sarà	organizzato	anche	il	rituale	Convegno.	

Verbale	redatto	da	Costanza	Marzotto	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


